

我市召开新闻发布会通报战“疫”新进展,疫情防控工作重点有调整

由全面防控向精准防控转变

本报讯(记者 王辉)3月4日下午,我市召开新冠肺炎疫情防控工作第三次新闻发布会,邀请市卫健委、市疾控中心、市中心医院、市中医院和市红十字会有关负责人,介绍疫情防控整体情况和下一步防控救治安排及防控工作重点,并就群众关心的热点话题回答记者提问。

确诊病人无一例死亡,无医务人员感染

在新闻发布会上,市卫健委主任罗伟民介绍,疫情发生以来,我市千方百计提高收治率和治愈率,降低感染率和死亡率,医疗救治工作取得重大阶段性成果。我市自1月25日确诊第一例新冠肺炎病例到3月3日,经过39天的艰苦奋战,累计确诊的35例新冠肺炎患者已经全部出院,实现了新冠肺炎确诊病例治愈和疑似病例双“清零”目标。据市新冠肺炎救治专家组组长、市中心医院副院长李耀军介绍,全市收治确诊的35例病例中,年龄最大的94岁,最小的6个月;其中男性25例,占71%,女性10例,占29%;发生重症8例、危重症1例,无一例死亡,无医务人员感染。

继续做好出院患者随访复诊

罗伟民介绍,按照出院患者随访复诊率100%的要求,对已治愈出院的新冠肺炎患者开展“一对一”和2至4周的随访复诊服务,确保出院患者传播“零风险”。

李耀军也表示,出院后的患者,要严格按照国家诊疗方案意见,在家隔离14天,这期间他们会定期随访患者的症状及在家的各种情况,在出院后

的第2周和第4周结束时,复查血常规、肝肾功能、心肌酶,进行胸部CT及咽拭子核酸检测,如果有核酸转阳患者,将再次入院治疗。目前已有7名患者复查,情况良好。复查正常的患者,即可回归社会。

疫情防控工作重点有调整

“今后一个阶段,我市疫情防控工作将由全面防控向分区分级、精准防控、重点防控进行转变。”市疾控中心主任李业武说,重点强化人员分类健康管理,将居民划分为高、中、低风险三类,进一步落实分类管理措施,对于高风险人员,要在定点医院、集中隔离场所等实施隔离治疗或医学观察;对于中风险人员,要严格落实集中或居家隔离医学观察要求;对于低风险人员,体温检测正常可出行和复工。

强化重点场所疫情防控,分级分类做好对复工复产市单位和监管场所以及养老机构、福利院、精神卫生医疗机构等特殊场所的疫情防控技术指导。

强化公众健康指引,广大市民切不可放松警惕,掉以轻心。除上下班之外,尽量少出门、不串门、不聚会;出门戴口罩;常通风、勤洗手;不接触、不食用野生动物;如实报告个人健康状况;出现发热、咳嗽等症状时,及时到就近的发热门诊就医。

全市各级财政累计投入5993.9万元助力战“疫”

新闻发布会上通报,疫情发生以来,广大党员干部和医务工作者冲在一线、履职尽责,广大人民群众积极响应,社会各界大力支持,形成众志成城、共克时艰的强大合力。社会团体、企业和爱心人士积

极捐款捐物,展现了同舟共济的深厚情怀。截至目前,全市各级财政累计投入5993.9万元,为疫情防控工作提供了有力保障。市慈善总会、市红十字会等社会机构和个人向市指挥部和市直医疗机构捐赠资金744.85万元,捐赠物资29.03万件(箱/套/台),价值483.99万元。

市红十字会常务副会长李风霞介绍,为确保捐赠款物使用规范高效、公开透明,他们主动向相关部门报告捐赠接收使用情况,制订捐赠管理办法,确保捐赠款物分配使用到位,流向清楚可查,笔笔公示及时,目前已公示9期。

防疫消杀、佩戴口罩应注意什么

针对当前的疫情防控形势,如何避免过度消毒?市民如何正确使用口罩?

市疾控中心公共卫生科科长郭朝阳介绍说,商场、超市、公交车、车站等人员密集场所要加强消毒频次;高频接触的门把手、电梯按钮、水龙头等部位要加强清洁消毒。而普通家庭只要做到常通风、家庭成员勤洗手即可,不用每日消毒;避免对室外空气、公共地面、绿植、水体等开展大规模消毒;不宜对出入单位、社区(村镇)的人员和车辆进行直接喷洒消毒。

另外,在家庭成员都健康的情况下,居家不需要佩戴口罩,到人员稀少的室外通风处也不需要佩戴口罩;但如果是在商场、超市、车站、公共交通工具、电梯等人员相对集中或者空间相对封闭的环境下,必须佩戴口罩。另外市民在日常生活工作中只需佩戴医用普通口罩或者医用外科口罩即可,不必选用N95等颗粒物防护口罩。

“新时代新雷锋”系列报道

书写新时代的雷锋故事



志愿者在社区防疫卡点执勤。

□文图 本报记者 吴艳敏
实习生 刘净漪

今天是第57个“学雷锋纪念日”。

在雷锋精神引领下,我市涌现出一大批志愿者和志愿服务团队,各行各业中敬业奉献、助人为乐、诚实守信、见义勇为、孝老爱亲的先进典型层出不穷,他们以实实在在的行动,发挥着模范带头作用,书写新时代的雷锋故事。

平凡中彰显大爱

临颍县窝城镇村民胡明甫种的300亩胡萝卜因疫情滞销,曾入选2019年8月份“中国好人榜”的曹全岭得知后,来到胡明甫家的菜园里拍摄、制作小视频,免费代言“爱心胡萝卜”,帮胡明甫渡过难关;曾入选2019年2月份“中国好人榜”的朱华磊,为漯河防疫一线人员捐赠口罩等物资……

在漯河,像曹全岭、朱华磊这样的“好人”还有很多。他们在各自的岗位上倾情奉献、用心付出,虽然没有惊天动地的壮举,但在平凡中彰显大爱,在全市精神文明建设中发挥着引领作用。

用爱温暖一座城

“今夜情怀”爱心团队、“天桥义工”志愿者服务队、

市红十字无偿献血团队……近年来,我市的社会公益组织和志愿者团队蓬勃发展,比如召陵区的“天桥义工”志愿团队2007年成立以来,人员扩充近20倍,累计参与各类公益活动2万多人次,开展结对帮扶、专业服务、关爱百姓等活动,深受赞誉。天桥街道漓江路社区居委会主任靳会杰告诉记者,“天桥义工”志愿服务队成立以来,社区居民踊跃参与,现在该志愿者团队中老、中、青皆有,很多青年志愿者接过老一代手中的接力棒,有的甚至“全家总动员”,比如社区居民李红霞就带动自己的女儿万娟参与到志愿服务中。

目前,助老扶弱志愿服务队、法律志愿服务队、医疗志愿服务队等队伍如雨后春笋般涌现,他们充分发挥自身优势,采取多种形式开展志愿服务,弘扬雷锋精神,引领时代新风尚。

记者了解到,现在全市注册志愿者有211372名,以机关、企事业单位、社区等为主体注册成立志愿服务队761支,成立社会公益组织85个,拥有92个社区(小区)志愿服务站、576支社区志愿服务队。全市广大志愿者带动更多人参与进来,共同为建设美好家园贡献自己的一份力量。

好家风 晒出来

我市开展“我爱我家”系列网络作品征集活动

本报讯(记者 杨旭)为弘扬家庭文明新风尚,发挥家教家风在基层社会治理中的重要作用,深化“家家幸福安康工程”,近日,市文明办、市妇联、漯河日报社联合开展“弘扬文明新风 家家幸福安康”——我爱我家系列网络作品征集活动。

征集内容包括家国情怀、家庭和谐、家风家教、家庭文

明、家庭环保、家庭安康、家庭才艺等七大类别,照片、歌曲、微视频、寄语、漫画、诗歌、征文皆可,要求是原创作品,能体现活动主题,以引导市民自觉把个人理想、家庭幸福融入中国梦的生动实践,不断推动社会主义核心价值观在家庭落地生根。

市民可通过漯河发布APP

提交作品,并填写姓名、联系方式、作品名称等。

活动每个类别设置1个特等奖、3个一等奖、5个二等奖、10个三等奖、5个创意奖,若干优秀组织奖、优秀人展奖。评选结束后,主办单位将联合向获奖人员颁发荣誉证书,并在今年6月~10月对优秀作品分期进行集中展示。

